

“大气十条”细化为22项新规

指标设定强调分区分阶段 对京津冀提出最严格要求

环保部副部长翟青11日在国新办举行的新闻发布会上说,《大气污染防治行动计划》目前各地、各相关部门正在全力落实中。近期环保部会同有关部门细化分解梳理了22项政策措施,其中包括6条能源结构调整政策、10项环境经济政策以及6个方面的管理政策。

翟青介绍,从编制这份文件的初衷来看,环保部力图完成三大任务。

一是试图从国家宏观战略的层面对大气污染防治进行科学的顶层设计,注重改革创新,激励和约束并举,

特别要着力构建政府、市场、企业以及公众共同奋斗的新的治理机制。

二是在指标的设定上强调分区施策,分阶段地推动差别化的目标来实现。对于京津冀、长三角、珠三角这些重点区域,要求以控制PM2.5为主;对其他的地区要求控制PM10。在重点区域之内,又有不同的要求,比如京津冀污染比较严重,要求削减25%以上;对长三角三省一市来说,要求削减20%;对珠三角而言,要求削减15%;对于这三个区域之外的其他地区要求

PM10削减10%以上,充分体现一种差别化的管理要求。

三是试图从生产、流通、消费、分配的再生产各个环节提出“一揽子”环境政策和经济政策。

翟青说,环保部会同有关部门,把“大气十条”的各项任务分解落实到各个部门。这份文件涉及中央和国家机关的34个部门,共分解了80项任务。在这个文件中,我们明确了什么事情谁来牵头、什么时间完成,都有具体的路线图和时间表,为各部门抓好贯彻落实奠定了基础。

同时,环保部还和全国31个省(区、市)签订目标责任书,细化分解梳理了近期需要完成的22项政策措施,包括6条能源结构调整政策,主要是气代煤和洁净煤的扩大使用等6个方面;

10项环境经济政策,主要是价格政策、税收政策、投资政策等10个方面的经济政策;6个方面的管理政策,主要是考核办法、节能环保标准等等,一共22项。“这22项政策近期国务院将审议,审议通过后,我们将全力以赴抓好落实。”翟青表示。



首列时速200公里和谐号CRH6型城际动车组将投入运营

11日,我国首列时速200公里和谐号CRH6型城际动车组在成灌线(成都至都江堰)进行空载运行,即将投入运营。图为和谐号CRH6型城际动车简洁而宽敞的驾驶室。

我国首派官兵参加“金色眼镜蛇”演习

国防部外事办公室10日透露,由泰国、美国军队共同主办的2014年“金色眼镜蛇”多边联合演习11日在泰国彭世洛府正式开幕。应主办方邀请,中国军队首次派出17人分队参演。

中方参演分队以广州军区为主抽组,参加演习的人道主义救援行动演练部分。主要参演课目包括指挥协调中心工作和室内推演、工程援助演练、医疗救援和军事医学研讨交流活动。

“金色眼镜蛇”演习是泰美共同主办的年度机制性多边联合军演,分为指挥所演练、野战实兵演练和人道主义救援行动演练3个部分。今年演习由泰国、美国、中国、韩国、印尼等8个国家共同参

与,以东南亚某国因种族冲突导致内战,同时因遭受强台风袭击引发人道主义危机为背景展开。人道主义救援行动演练部分已于1月21日先期展开,演习全部活动将于2月23日结束。

海南将建设宋氏祖居文化园 投资3—5亿元 建设周期3年

海南省文昌市将用3年时间建设宋氏祖居文化园,并将其打造成海南国际旅游岛第一人文景观。这是记者从11日召开的宋氏祖居文化园项目建设咨询会上获悉的。

据介绍,宋氏祖居文化园项目规划总建设面积1.35万平方米,建设内容包括宋氏家族陈列馆、旅客接待中心、研

究中心等。项目特邀美国贝氏建筑事务所进行规划设计和主体建筑群及主体景观设计,概算投资3—5亿元人民币,建设周期3年。

据了解,宋氏家族陈列馆将于今年内开工建设,该馆将着重展示“宋氏家族”历史事迹,并设立华侨文化区,展示文昌华侨下南洋、闯世界的历

史和成就,在挖掘“宋氏家族”历史文化内涵的同时,展示文昌的侨乡文化。

目前,该项目已完成前期项目策划、项目核心区规划、《宋氏家族主要成员大事年表》、《宋氏家族大事编年》和《宋氏家族陈列馆陈列大纲》的编写及文物征集等工作。

宋氏家族是个显赫的家

族,著名的宋蔼龄、宋庆龄、宋美龄三姐妹,以及弟弟宋子文等人,在中国历史上均产生了重要影响。宋庆龄女士曾任新中国的名誉主席,为中国的和平、发展奋斗终生。宋氏家族的祖居就坐落在海南省文昌市昌洒镇。

(本版稿件据新华社)

医生开出4分钱处方

“业界良心”引发热议

据《大河报》报道,郑州一名两岁多的孩子晚上出红疹,女医生开了4片扑尔敏,药价4分钱!日前,网友在微博上晒出处方后,迅速引爆网络。如此稀缺的“低廉药价”代表着业界良心还是另有他议?

7日13:17,网友“溜溜的闻”发布微博称:“6日晚9点多,两岁多的孩子出红疹,像是皮肤过敏。跑了好几家药店都关门了,就步行到稍远的省直三院。在儿童病房,一女医生问明情况后给开了4片扑尔敏。划价时,本想着得好几元,结果是4分钱!我给1毛,说不用找了。这个处方或许不代表什么,但的确让我觉得值得纪念。谢谢医生!”

8分钟后,该网友又对微博进行更新:“孩子吃了药不到半小时疹子就退了,求表扬啊。”微博附有收费票据等拍成的图片。

一时间,“4分钱处方”掀起千层浪。有网友质疑说:仿佛只有开便宜药的医生,才是有良心的医生。更有网友从专业角度认为,对于一个两岁的孩子,扑尔敏并不适用。但更多的声音是称赞:这样的医生太难得!同时呼唤这样的医生能多一些。

也有网友提出疑问:这条微博的博主是不是医院的托儿?或者,会不会是医院自己在炒作自己?

记者联系上网友卢先生。他说,在他的印象中,孩子感冒发烧,去一次医院,至少都得百元左右。因此,当他拿到4分钱的处方时,十分感叹。孩子吃完药不到半个小时病就好了,更让他对医生充满了感激。“这种经历让我很温暖,对医生有了一种很亲切的感觉。”他表示,发微博纯属个人的一种自愿行为,没有任何外界的干预。

>>链接 当事医生: 很多同事都是这样的

医生秦瑞娟坦承从来没想到自己有一天会成为新闻的当事人。9日再谈此事,她还是觉得有点不可思议,“我个人感觉没什么,很多医生都会这样做,我身边的很多同事都是这样的。”

秦瑞娟说,4分钱的处方确实是她开过的最便宜的处方,但如此低价也只是个例,“每一个患者的情况是不一样的,所以开的药往往也会不一样”。

在秦瑞娟看来,适合患者的药就是最好的药,对得起自己良心的医生就是好医生。她说,自己给病人看病,能吃药就不打针,能打针就不输液。“来我们这看病的人大多是低收入人群,每次看病,我想的是尽可能让大家花最少的钱把病治好。”

对于有网友质疑扑尔敏副作用大,不适宜小孩吃一说,秦瑞娟并不认同,“扑尔敏这种药,新生儿和早产儿不能用,高空作业的人和司机等特殊群体不能用,但是对于两岁多的孩子来讲,是可以用的。量小,孩子很快就会代谢掉。”



龙泉山上卖雪人 半天赚了上千元

今年的第一场雪,龙泉山下得尤其大,成都市纷纷驱车上山赏雪。10日中午开始,从龙泉山到成都城区的路上,出现了一道特别的风景线——回城的汽车纷纷顶着各式各样的雪人,一排排一串串,好不壮观。

附近农民抓住这个商机也发了一把“雪人财”。“这个雪人多少钱?”“30元,没得少!”一农家乐老板向师傅忙着回答买主的问话。几个年轻人在旁边用塑料桶、金属盆做模子,用平时削桃子的水果刀造型。几分钟时间,一个雪人就在他们手中诞生了。几位年轻人说,一个上午就卖出四五十个雪人,收入上千元。